

# За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



## Шли на бой и побеждали во имя жизни на земле

ПОБЕДА советского народа над германским фашизмом — выдающееся событие мировой истории, имеющее всемирно-историческое значение.

Пройдя через тяжелейшие испытания, советские люди отстаивали честь и независимость Родины, завоевания Октября, сыграли решающую роль в спасении мировой цивилизации от фашистского варварства. Во главе с Коммунистической партией народ поднялся на смертный бой с фашистской силой тьмы, с проклятой ордой.

Победоносный исход Великой Отечественной войны был подготовлен всем предшествующим развитием нашего общества. За неполные три предвоенные десятилетия наш народ под руководством партии совершил подвиг индустриализации, коллективизации сельского хозяйства, осуществил культурную революцию. Партия следовала завету В. И. Ленина о необходимости уметь завоевать революцию.

Победа, которая завоёвана в сражениях, — это победа социализма над ударными силами империализма. Это победа рабочего

класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всего многонационального советского народа. В битве с фашизмом ярко проявились превосходство советской военной науки, мастерства полководцев нашей армии, воспитанной партией.

История еще не знала таких примеров массового боевого и трудового героизма, которыми насыщены пламенные годы войны. Советские люди глубоко осознали справедливый характер борьбы против фашизма, они защищали свое социалистическое Отечество.

Подвиг нашего народа неотделим от деятельности Коммунистической партии. Она спланировала, организовывала десятки миллионов людей, воспитывала их волю к победе. Авангардную роль коммунистов на фронте и в тылу была одним из источников массового героизма в годы войны. С большой теплотой отразил Л. И. Брежнев в книге «Малая земля» роль политработников в армии. Их главным оружием было страстное партийное слово и личный пример в бою. Политработник закалял ду-

ши и сердца людей, без чего ни танк, ни пушки, ни самолеты победы бы нам не принесли.

34 года советские люди живут и трудятся в мирных условиях, создавая коммунистическое общество. Мир — это великое счастье, огромное достижение внешней политики КПСС и Советского правительства.

В нашем коллективе немало тех, кто сражался за Родину, отмечен высокими правительственными наградами за мужество и героизм.

Наши ветераны войны сейчас участвуют в решении важнейшей задачи — подготовке высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства, активных проводников политики партии. Среди них немало ученых, которые вносят важный вклад в развитие советской науки. Ветераны ведут большую педагогическую работу, участвуют в военно-патриотическом воспитании.

Студенческая молодежь свято хранит память о Великой Отечественной войне, она стремится быть достойной героических дел старшего поколения.

### Ветераны

НА СНИМКЕ нашего фоторепондента А. Озрименко — ветераны Великой Отечественной войны, защищавшие Родину на разных фронтах нашей страны: на Украине, Северном Кавказе, под Сталинградом, в Маньчжурии. За мужество и доблесть все они награждены орденами и медалями. Вот их имена: старший преподаватель кафедры ЭМП Петр Макарович МЕДВЕДСКИЙ, старший преподаватель кафедры тракторов и автомобилей Владимир Михайлович ПЕТРОВ, учебный мастер этой же кафедры Иван Иванович ДЯТЛОВ, мастер производственного обучения кафедры технологии металлов Степан Артемьевич ГОРХОВ.

Это скромные люди, добросовестные труженики, выполняющие и



большую общественную работу. Их труд был не раз оценен по-

четными грамотами и благодарностями.

### Участник Парада Победы

Ветеран войны В. И. Ключков начал свои воспоминания так: — Вот они. Уже близко. Рукава униформы засучены выше локтя, карабины наперевес. Жаркое доное солнце августа сорок второго зловещими бликами отражается в лезвиях штыков. Фашисты.

На бруствер окопа выбирается командир. Высоко поднятая рука с пистолетом, рвущийся голос: «Вперед! За Родину!».

Из окопов выскакивают бойцы — курсанты пулеметно-минометной школы. И вот уже навстречу друг другу катятся две серые волны. Сошлись: рукопашная.

Старшина Василий Ключков сам не заметил, как оказался впереди своего взвода. Это первое его очное знакомство с фашистами, первый бой. Он бежал, не сознавая толком куда. Глаза застилала дымка, земля, казалось, вздрагивала под нога-

ми. И вдруг Ключков увидел прямо перед собой двух фашистов. От неожиданности остановился. Потом, повиновшись какому-то подсознательному чувству, сделал выпад вперед — как учили. Шестигранный штык пронзил грудь первого фашиста и застрял в его теле. Второй немец кинулся на выручку.

— Не сдобровать мне, если бы сзади не подоспел курсант Медовец, — рассказывает Василий Иванович Ключков. — Застрелил он тогда того немца, спас мне жизнь. Жаль только, не дожил Медовец до конца войны. Погиб.

Фашисты не выдержали рукопашной, побежали... За этот бой командование наградило Василия Ключкова первым орденом Красной Звезды.

После боя под станицей Ключкой, с которого был начат этот рассказ о Василии Ивано-

виче Ключкове, военная одиссея старшины Ключкова вобрала в себя битву под Сталинградом, бой на Северном Донце, на Курской дуге.

Вряд ли можно у нас в стране найти человека, который не знал бы, что это были за бои. Потом были Румыния, Венгрия... Кончилась война для Василия Ивановича 11 мая 1945 года под Прагой.

Всю войну прошел Василий Ключков старшиной батареи 76-миллиметровых орудий. В 1942 году во время боя под Сталинградом вступил в ряды Коммунистической партии.

— Решал тогда, — вспоминает Василий Иванович, — уж если доведется погибнуть, то погибну коммунистом. — А вообще, — продолжает ветеран, — не знаю, везение это или что, но за всю войну у меня не было ни одного ранения. Контужен, правда, был, руки отмораживал, немного надорвался: пушки (а они больше тонны весом) приходилось вручную перетаскивать — лошади быстро гибли, а другой

тягловой силы не было, но ранений не имею ни одного. Ничего героического я не совершил. Да и не стремился ни к какому героизму. Приказывали — я выполнял. Так, как велело командование и собственная совесть. Проще говоря, делал свое дело. — так ответил Василий Иванович на вопрос о том, как оценивает он эпизод из своей боевой биографии, за который ему был вручен третий по счету орден Красной Звезды.

А дело было так. Во время боя на румынской границе приданный в помощь разведгруппе артополка старшина Ключков сумел незаметно пробраться к вражескому доуту и забросать его гранатами. За это и был представлен к очередной награде.

Всего же Василий Иванович, помимо трех орденов Красной Звезды, был награжден еще двумя медалями «За отвагу», медалью «За боевые заслуги» и медалью «За оборону Сталинграда».

Честно делать свое дело — вот жизненное кредо этого чело-

века. Он добросовестно трудился, добросовестно воевал, добросовестно чеканил шаг на Красной площади во время Парада Победы, топая брошенные в подножии Мавзолея штандарты поверженных фашистских дивизий. Добросовестно работал и служил после войны сначала в той же Пятигорской конторе связи, затем — в органах МВД. Добросовестно работает и сейчас старшим сторожем при нашей студенческой столовой.

Зайдете в столовую, обратите внимание на пожилого, еще бодрого мужчину, сидящего на стуле у гардероба. Василий Иванович приходит на пост задолго до закрытия столовой — к 5 часам, как того требует распписание ночных дежурств. Подойдите к нему, поблагодарите. Поблагодарите за наше счастье сегодня, за улыбки, которые он оберегал, подставляя под пули свое сердце.

Г. КОСЕНКО,  
наш корреспондент.

**Преодолеть спад**

**ЗООИНЖЕНЕРНЫЙ** факультет издавна славится своими спортивными достижениями. Команда выступает заодно, дружно, с огоньком и почти всегда занимает призовые места. Но, к сожалению, в настоящее время наблюдается некоторый спад в спортивной жизни факультета. Прошлый год для нас был не совсем удачным, мы заняли 4-е место. Нынешний год казался многообещающим: мы удачно взяли старт в спартакиаде, посвященной XII Спартакиаде народов СССР, где заняли 3-е место по баскетболу (против 6-7 мест в прошлом). Несколько сдали свои позиции в таких коронных видах, как борьба вольная и классическая. Выступили не совсем удачно по легкой атлетике. Все эти спады прежде всего объясняются неорганизованностью некоторых физзоров курсов. Так, физорг II курса Ш. Омаров и физорг IV курса Х. Башаев не выставили команды по легкой атлетике, а это очень повлияло на распределение мест. На II, III, IV курсах спортивная работа ведется на низком уровне. Исключение составляет I курс, где физорг А. Бобров.

У нас на факультете есть хорошие, добросовестные спортсмены, это — В. Гришин, О. Ковязина, Т. Белозерова, А. Zubov, И. Огадзе. Они никогда не подведут. А вот В. Уракин, А. Орузов, С. Коракин, Л. Онищенко, А. Ситник, И. Скребицов, В. Артеменко утратили чувство ответственности, не болеют за факультет.

Надо, видимо, признать, что в спортивных успехах факультета мало заинтересовано комсомольское бюро. На соревнованиях редко встретишь кого-нибудь из членов бюро ВЛКСМ. Непосредственную помощь в спортивных делах нам оказывает доцент И. П. Цыбулин.

Сейчас наш факультет по общей сумме набранных очков занимает 4-е место, а ведь спартакиада еще продолжается, впереди — легкая атлетика и футбол, где зооинженеры наконец-то должны показать свой характер и войти в тройку призеров.

**А. САРИЕВ,**  
член бюро ВЛКСМ факультета,  
ответственный за спортивную работу

**На ковре борцы ветфака**

Одно за другим прошли на 24-й внутриузовской спартакиаде соревнования по классической и вольной борьбе. У нас на факультете ребята любят этот вид спорта, с большим желанием готовились принять участие в этих состязаниях. Как и предполагалось, соревнования прошли организованно и очень интересно. Если в борьбе классического стиля из-за неактивности студента I курса М. Яска борцы ветфака уступили первенство агрономическому факультету, то в борьбе вольного стиля им не было равных.

Чемпионами института в своих весовых категориях заслуженно стали Е. Аветикян, Н. Малахов, Р. Омаров, А. Текеев, Н. Поворов. Г. Родин занял второе место, а третьими призерами стали Д. Барлаханов и В. Брагин. И лишь травма помешала удачно выступить Ю. Грудяну.

Переходящий кубок по вольной борьбе по праву нашел своего хозяина в лице сборной команды ветеринарного факультета.

**В. КОВАЛЕНКО,**  
председатель совета физкультуры ветфака,  
студент II курса

Фото номера А. Охрименко.  
Рисунок А. Крупиенкова.

И. о. редактора  
**Г. ДЕМИДОВА.**

**Фотокорреспондент газеты**

В ТЕЧЕНИЕ более четырех лет в многообразной газете «За сельскохозяйственные кадры» можно было увидеть фотографии, сделанные студентом тепер уже V курса факультета механизации, комсомольцем А. Щегольковым.

Саша успешно работает во многих жанрах фотосъемки. Им созданы многочисленные портреты, а также пейзажи па-

ды. Мальчишеская любознательность влекла его к технике, и он работал вместе с эхом на тракторе. Мечтал поступить на факультет механики сельского хозяйства. И поступил.

— Пристрастие к занятиям фотографией, — говорит Александр, — родилось еще в школе. Однако по настояющему я научился работать



лей, гор. Запечатлены студенты, работающие на уборке урожая, в хозяйствах учхоза, в аудиториях и лабораториях. Даже трудно охватить всю широту тематик репортажа. Им опубликованы в газете сотни снимков. Кроме того, его работы можно было увидеть в альбомах и на страницах стенигазеты «Инженер-механик».

Важно, что фотографии Щеголькова отличаются четкостью изображения и содержательностью, индивидуальным почерком и продуманным композиционным решением. Долгими часами по вечерам просиживал Александр в фотолaborатории за своим любимым делом, не считаясь за временем, которое так всегда недоставало: ведь нужно было добросовестно готовиться к занятиям, чертить, считать, сдавать зачеты и экзамены. А учился он всегда хорошо.

Родился Саша в селе Александрия Благодарненского района в семье потовощного колхозника. С ранних лет он познал физический труд, полюбил красоту сельской при-

роде. Этому во многом способствовала, конечно, учеба в фотокружке ФОП, где постепенно открылись секреты мастерства.

У Саши сделаны первые пробы в киносъемке: короткометражный фильм «Последний звонок в школе».

Помимо работы в газете, А. Щегольков выполняет и другие общественные поручения.

Саша скромный, приветливый, жизнерадостный. Трудолюбие, помноженное на самодисциплину, приносит ему большое удовлетворение. А это главное в жизни.

Скоро у Александра — защита дипломного проекта. Пройдет несколько месяцев, и в жизнь выйдет еще один воспитанник института, человек, не отдающий личное от общественного, глубоко сопричастный ко всему, что его окружает.

**А. КРУПИЕНКОВ,**  
заместитель секретаря партбюро факультета механизации.

**Самые обыкновенные**

НИЧЕМ не отличаются они от других — Валера Солодовников, Наташа Нагленова, Таня Пестрякова. Такие же веселые, как и все студенты, всегда куда-то спешат, что-то решают, о чем-то спорят.

Но каждый из них — яркая индивидуальность, и это касается их характеров, взглядов на жизнь. И все же индивидуальность каждого выписывается в общую формулу — они отличники в учебе и комсомольские активисты.

И что важно отметить: условия, в которых живут они,

кариатуристы Ю. Кукса, В. Протасов, Е. Зоря, и опытные корреспонденты Н. Ковалова, Н. Репало, А. Джагдоев, А. Миллицин, Г. Тень-Ли-Ю, и начинающие О. Бахтина, А. Козлов, Л. Ведега. Настоящими помощниками газеты стали коммунисты В. Евдошенко, секретарь бюро ВЛКСМ факультета, А. Шевкужев, партгрупорг курса, комсомольские вожаки В. Марченко, Х. Гочияев.

И все же стенигазетчикам нередко бывает трудно. Ведь все знают, что газета делается быстро, и тут все должно быть согласовано. Смотришь, пообещал человек принести заметку, срочи прощадит, заметки нет. Все нервничает, да и качество газеты ухудшается. Упрек в неорганизованности можно бросить в адрес третькурсников Н. Водопомяна, В. Грудзьева, секретаря III курса В. Горобца, а также партгрупорга I курса М. Тлябичева.

День печати для всех студентов зооинженерного факультета — праздник. Они ведь и читатели, и создатели газет, особенно своих факультетских, да и институтской многотиражки тоже. С праздником вас, творцы и друзья газет!

**Е. РЕСНЯНСКАЯ,**  
член партбюро зооинженерного факультета.

почетные грамоты, подарки зарубежных гостей, автограф космонавта, комсомольская путевка и удостоверение первоцефелинника, мандат и значок делегата XXV съезда КПСС — каждая реликвия, взятая сама по себе, полна сведедений, осязаемых фактов.

Серьезными становятся лица студентов, когда они останаавливаются у стендов «Годы суровых испытаний» и «Они защищали Родину», у витрин с документами и экспонатами времен грозного военного немыслия. Затаив дыхание, слушают они рассказы ветеранов.

Созданный в нашем институте музей боевой и трудовой славы имеет все возможности для оказания помощи партийным и комсомольским организациям факультетов в массово-политической работе со студенческой молодежью. И возможность эту надо использовать шире.

**В. ГОЛОВИН,**  
заведующий музеем.

**Обращен к нашим современникам**

В ряду средств, которыми пользуются партийные организации и идейно-политическом воспитании студентов, немаловажная роль принадлежит музею боевой и трудовой славы института. Давно устарело понятие, будто музей — лишь хранилище редкостей, обитель тишины. Работа музея прежде всего обращена в современность, ибо реликвии прошлого представляют собой «вещественный» талант народа, дают предметный исторический урок.

Опаленное порохом оружие советских воинов-победителей, вещи из личных архивов ветеранов нашего института, боевые награды,

**Внимание: важный вопрос**

**А РЯДОМ — РАВНОДУШНЫЕ**

ПАРТИЙНОЕ собрание факультета механизации объявило коммунисту В. Кислицыну строгий выговор с занесением в учетную карточку за пьянство в общежитии. Кроме того, было решено написать письмо его родителям и на производство.

Казалось бы, порок наказан и можно успокоиться. Но коммунисты факультета не ограничились вынесением взыскания. Мы увидели в этом случае повод для более глубокого размышления о причинах, приводящих к пьянству. Ведь В. Кислицын — не заядлый пьяница. Выступавшие коммунисты даже отмечали его активную общественную работу и отличную учебу.

Чем же можно объяснить этот досадный срыв? Видимо, эффективность мероприятий, направленных на пресечение пьянства и других антиобщественных поступков со стороны студентов, не всегда еще высока. Очевидно, на эту тему не приносит желаемых результатов. Мы еще не смогли воспитать у студентов иммунитет к разного рода аморальным проступкам. Некоторые студенты не видят большого зла в выпивке («все, мол, пьют»), а это и приводит к печальным последствиям.

Ведь пьянствовали пятикурсники в общежитии на виду у студсовета, комсомольцев, коммунистов, просто студентов, проживающих в общежитии. И никто не посмел остановить разгулявшихся выпивох. Что это?

Трусость? Или обывательское: «моя хата с краю»?

Один студент-первокурсник заявил: «Н им (пятикурсникам) подходить нельзя: так обругают, что своих не узнаешь». Вот так зарекомендовали себя пятикурсники. И какое моральное право они будут иметь руководить коллективом, который им будет доверен? И если первокурсники боятся или стесняются делать замечания «старшим», то где же были их однокурсники, партгрупорг общежития А. Сарфонов, парторг курса С. Корябин. Видимо, и они не желали портить отношения со своими однокурсниками. Все эти факты заставляют думать, что у некоторых студентов пока не воспитано чувство принципиальности, требовательности к себе и другим, ответственности за порученное дело.

Выступления коммунистов на партийном собрании дают повод для серьезных размышлений о работе партбюро, студсовета и других общественных организаций. Только совместными усилиями можно создать нетерпимую обстановку для почитателей «зеленого змия» и других аморальных проявлений.

**М. ХУШИНСКИЙ,**  
секретарь партбюро факультета механизации.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** в статье М. С. Хушинского поднят вопрос большой общественной значимости. Предлагаем нашим читателям принять участие в его обсуждении.